

我区首个执行事务服务保障中心落户达茂旗

百灵庙 经过广泛深入调研,包头市达茂旗人民法院成立自治区首个执行事务服务保障中心并正式启用,该中心通过践行“对外一站式贴心服务人民群众、对内一体化高效保障执行工作”的工作宗旨,全面提升执行工作质效。

“执行事务服务保障中心”设置执行立案、信息查控、复执审查、案款收发、纪检督

察等窗口,融立案、查询、信访、督察、宣传等功能于一体。一方面,便利当事人与法院之间的联系,为当事人提供绿色、快捷、全方位一站式执行服务,使当事人“走进一中心,事务全办清”;另一方面,为执行团队提供事务性保障服务,将跑腿的“事务性工作”汇集到中心,把动脑走心的“专业性工作”留给执行员,让执行员专注于案件办理

工作,切实保障执行。

该院执行事务服务保障中心的成立,为执行工作带来了新的生机,架起了一座联系当事人和执行法官的“桥梁”,是一个增强执行工作透明度的“窗口”,同时成为执行员办案的“助推器”,成为打赢执行攻坚战的一大“利器”。

(卜慧敏)

法官严查案件事实 遏制高利借贷行为

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院依法受理一起民间借贷纠纷案件,通过对借款本金“瘦身”的“魔法”,来确保被告合法权益,受到社会各界的纷纷点赞。

2014年12月4日,白某以工程缺乏资金为由向盖某借款,出具80万元的借据,还款期限约定为2015年12月4日,此借据约定借款期限为一年,但未约定利息。2016年6月1日,双方在2014年12月4日签订借款的基础上补充签订了借款合同,约定月利率为三分,于2016年12月31日偿还。但庭审上,被告白某称借据上载明的80万元其实是本金加上一年的利息,利率按照5分计算,一并写成80万元,并出具一份2014年12月4日盖某向其转账49.8万元的记录,并由证人出庭证明双方约定5分利息的事实。

为遏制放贷行为,维护公平正义,法官在庭审上严格审查全案事实,并纵观提交的证据,推定原告盖某出具的80万元的借据是本金50万元上加上利息合并得出的数字,最后法院判决白某偿还盖某本金50万元及按照年利率24%计算的利息。

(李明玉)

鄂托克旗法院 帮扶工作重实效

乌兰讯 近年来,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院把扶贫工作作为践行为民司法的一个重要着力点,不断加大扶贫联系点的帮扶力度,切实帮助贫困户解决突出问题,立足实际、创新举措,确保帮扶工作落到实处、干出成效。

该院成立了一支由群众基础好、熟悉社会工作的1名副院长为队长、1名中层干部为副队长、4名普通干警为队员的包联工作队,并将包联人员工作成绩记入个人业绩档案。

该院党组书记、院长刘永君和其他院领导以身作则、率先垂范,帮助贫困户分析致贫原因,制定切合实际的脱贫策略,并定期了解脱贫进展,为包联工作队做好榜样表率。此外,该院统筹审判执行工作主业,开设扶贫工作案件立案“绿色通道”,对涉及帮扶贫困户案件的困难当事人,实行缓、减、免交诉讼费,同时利用巡回办案、审执送达等时机进行帮扶,为困难群众带去涉及“三农”的法律法规以及精准扶贫、惠农政策等。

(高鹏飞)

鄂尔多斯市检察院多措并举夯实业务核心数据基础

鄂尔多斯讯 鄂尔多斯市检察机关紧抓“四个强化”,夯实检察业务核心数据基础,深度分析运用,落实分析成果,推动鄂尔多斯市检察业务工作持续创新发展。

鄂尔多斯市人民检察院党组高度重视,将检察业务核心数据分析纳入检委会重要议题,形成制度。今年以来,已两次在检委会会议中,审议通过了2017年、2018年一季度检察业务核心数据分析报

告。该院案管办制定了《检察业务核心数据指标说明及关联案卡填报指引》印发至各业务部门和旗区院,要求承办检察官根据案件实际情况,及时、准确地填报相应案卡,防止漏填、错填导致统计数据不准确的现象发生,从源头上提高检察业务核心数据的准确性、可靠性。此外,注重与各业务部门的沟通协调、密切联系,共同探讨检察业务核心数据遇到的问题,提出

关爱祖国未来 擦亮未检品牌



本报讯(记者 袁雪英)5月30日,呼和浩特市赛罕区人民检察院举办主题为“关爱祖国未来,擦亮未检品牌”检察开放日活动,人大代表、政协委员、人民监督员、教育局有关人士和媒体记者参加了此次活动。

参加人员一致认为,在六一儿童节即将到来之际,检察机关举行以“关爱祖国未来,擦亮未检品牌”为主题的“检察开放日”活动,具有特别意义。他们同时建议检察机关,要加大对未成年人保护和对未成年人违法犯罪警示教育宣传,多开展法治进校园活动,为未成年人健康成长营造良好

的环境。

活动中,相关人员还参观了荣誉室、案管大厅,体验了电子借阅书柜,呼和浩特市检察院检察长杨中立和有关负责人向大家汇报了首府检察工作整体情况,通报了呼市未成年人刑事检察工作。

近年来,赛罕区检察院立足本职,始终把深入维护未成年人合法权益摆在重要位置,完善维权职能,健全维权机制,全面提升未成年人检察工作水平,切实保障涉案未成年人的合法权益,努力把工作延伸至家庭、学校、社区,并取得了积极的社会效果。

法院拘留所联手破解执行难题

阿里河讯 为打赢执行攻坚战,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院加强与各部门的执行联动机制建设。日前,该旗法院副院长刘敬东一行四人来到该旗拘留所,一方面慰问拘留所民警,另一方面就进一步加强执行联动机制建设举行了座谈。

座谈中,双方就如何深化执行联动机制建设,共同做好被拘留人的督促履行和矛盾化解工作进行了交流,刘敬东说,近年来,法院执行工作在拘留所的大力配合下,逐步形

成了打击“老赖”的高压态势,为破解执行难奠定了坚实的基础,特别是拘留所对执行局送拘的被执行人进行管教劝解,做了大量督促履行和矛盾化解工作,成为了破解执行难的一把利器。拘留所所长魏雪峰表示,捍卫法律权威和实现公平正义是拘留所民警和法院干警工作的共同目标,今后将会一如既往地支持法院的执行工作,破解执行难,维护人民群众的合法权益。

(刘子倩)

化德县检察院举办主题党日活动

本报讯(记者 杨茂春 通讯员 程晓林)近日,乌兰察布市化德县人民检察院举办了“维护宪法权威,捍卫宪法尊严”主题党日活动。

活动中,院党组书记、检察长姚志伟作了专题辅导报告,并对《宪法修正案》作了详细的解读。

专题讲座结束后,姚志伟指出,学习宪法,维护宪法权威,就要正确认识检察机关

的职能、地位和作用,立足办案谋发展。他强调,给人民群众提供更优质的法治产品、检察产品,核心是办案。通过办案满足人民群众美好生活的需要,重点在办案,的质量和数量上。提高办案质量靠的是检察官的政治和业务素质、道德素质,把宪法赋予检察机关、检察人员的责任进一步落实好,实现法律监督职能新水平、更高位的回归。

(闫娇)

东河区司法局 优化“两委”换届环境

包头讯 日前,包头市东河区司法局在“两委”换届这一关键时期,紧抓换届选举工作,围绕依法换届、民主换届,开展“法律进乡村”活动,东河区司法局驻村干部于均奇为官地村全体党员、“两委”人员、村民代表等20余人宣讲了《宪法修正案》,优化了“两委”换届的法治环境。

讲座内容以《宪法修正案》颁布的重大意义、宪法基本知识、概述、宪法序言、总纲、公民的权利和义务、国家机构及监察委员会的设置等方面为重点,并详细讲解了宪法关于选举制度的相关规定。

此次讲座,使官地村干部、村民代表进一步了解和认识了《宪法修正案》的重点变化内容,推动了东河区官地村“两委”换届选举工作依法依规有序进行,为换届选举顺利开展营造良好的法治氛围。

(刘志雄)

土右旗司法局 大力加强作风建设

萨拉齐讯 近日,包头市土右旗司法局从强化政治教育、监督制约、工作督查等方面入手,大力加强作风建设,提升司法行政队伍整体形象。

该局在做好“作风建设年”活动规定动作的基础上,积极做好自选动作,不断丰富集中学习载体和内容,深入开展党风廉政教育学习,进一步强化全体干警的廉洁勤政责任意识,与各司法所、各股室、公证处、各律师事务所签订了《党风廉政建设责任书》。该局除安排自学内容外,还利用每周五下午的集中学习日开设“每周一学”和利用法治微群、微信工作群“每日一学”推送作风建设知识的形式,学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和党章,习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设重要批示精神等。组织司法局全体干部、法律从业人员开展警示教育活动,大力推进司法行政系统队伍作风建设,全面筑牢思想基础,严防工作“庸懒散”和“不作为、乱作为、假作为”行为。

该局通过创新载体,建立“月主题、周推进”工作机制,每月分层次推出一个作风建设相关工作主题,将作风建设情况纳入各股室每周工作汇报,每周督促问题整改进度,确保圆满完成每月确定的整改主题。建立健全常态化的监督检查工作机制,实行局党组成员包联司法所、各股室、公证处联系制度,进一步加强了对各司法所、机关各股室、公证处日常管理考核,加大对纪律作风、廉政勤政、工作成效的监督检查力度。针对重点岗位、重点工作,精准发力,真抓实干,加大跟踪问力度,并将检查落实结果在全系统进行通报,充分调动和激发了广大干部和法律工作者抓工作落实的主动性和积极性。对督查中发现的问题及时督促、限时整改,促进了工作作风大转变、工作效能大提升,确保了司法行政各项工作任务落到实处。

该局还开展了业务工作督查,组织开展对司法行政系统“窗口”部门法律咨询服务、案件办理质量等自查活动。进一步加强对法律援助、社区矫正、人民调解、法律服务、法治宣传等重要工作落实情况的监督检查,同时加强了对警用车辆使用管理的监督检查。

(赵丽宏)

达茂旗司法局 开展联合普法活动

百灵庙讯 5月22日,包头市达茂旗司法局、普法办组织人员在百满(百灵庙——满都拉)沿线,通过宣传车、宣传音频、张贴宣传通告等形式,开展了扫黑除恶、新修订宪法等法治宣传活动。工作人员在人员集中的场所和满都拉口岸国际物流园设立法律咨询台,并向过往群众和周边商户发放了《严厉打击黑恶势力违法犯罪活动》《宪法知识问答》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》《中华人民共和国反恐怖主义法》《中华人民共和国外国人入境管理条例》等宣传彩页1000份,呼吁群众积极举报违法现象、涉黑涉恶案件线索,为维护祖国北疆安全稳定屏障贡献力量。

(李芳)

